

美国粗心妈妈丢了车
11个月的孩子还在车里

一个报警电话,全城搜索白色吉普 5小时后,车和孩子都找到了

六大搜救措施确保孩子安然无恙



25日早上接近7时,加州旧金山湾区的圣何塞市警方接到报警称,一名11个月大的婴儿随车辆一同被盗!

案件发生在6时45分。按照警方的说法,金特罗是单身母亲,带着女儿独自租住在圣何塞的一处民房内。当天早上,她将女儿加布里埃拉放入自己的车内,随后返回家中搬其他物品。当几分钟后金特罗返回时,她惊讶地发现自己的车正在被人开走。

搜救六大措施

警方启动“安珀警戒”

这名母亲随即拨打911报了警,当地警方启动了专门用于寻找被绑架儿童的“安珀警戒”。安珀警戒是以一名于1996年在美国阿灵顿被绑架并杀害的9岁女童安珀·海格曼命名。在美国和加拿大,安珀警戒是当警方确认发生儿童绑架案时,通过各种媒体向社会大众传播的一种警戒告知。

警戒之下,圣何塞成为一个被严密监视的城市,目标是那辆失踪的吉普“自由人”和女婴加布里埃拉。

10公里外找到婴儿

临近中午,令人振奋的消息传来。11时17分,警方收到一名维修工人的报警电话,称在安德鲁山高中附近的一处小巷内找到了被通缉的白色吉普车。报警者称车辆应急灯被打开,隔着玻璃发现里面有一个婴儿。这里距车辆丢失地点约10公里远。

“我看到有一辆不属于这一区域的车停在这里,同时我的手机也收到了安珀警戒短信,所以报了警。”这名叫做胡里奥·布莱瑟诺的报警者称。

最先赶到的是圣何塞警员卡洛斯·阿科斯塔,之前他已经在辖区内巡逻了接近5个小时。

救下孩子后,警方将其送到山谷医疗中心检查,证明孩子无恙。当天下午,孩子被送回母亲身边。孩子找到后,警方宣布安珀警戒解除。

白人女子被列为嫌疑人

目前尚不清楚这是否为一次单纯的车辆盗窃事件。“在找到嫌疑人之前,我们无法得知对方作案的真正动机。”圣何塞警方发言人德怀尔说。

据这名母亲提供的信息,疑犯可能是一名30岁上下的白人女性,或者为西班牙裔。此人穿深色上衣和深色裤子,手中提着一个红白相间的女包。事发时她曾看见这名女子正站在车辆附近打电话。“我以为她在等人。”孩子的母亲说。当地警方已将这名女子列为头号嫌疑人。

1.通过公共信息平台发布消息

通过媒体和警方微博、主页等公共信息平台发布车辆和失踪婴儿加布里埃拉的信息。通报显示,被盗车辆为一辆2006年产的白色吉普“自由人”,车牌号是6BWK440。车后部悬挂有备胎,车身贴有两个婴儿亲吻图案的贴纸。

2.拨打电话将车辆信息告知居民

警方通过自动协查系统向当地居民和企业办公室拨打电话,尽可能多地将车辆特征和细节告知市内的每一位居民。

3.向移动电话用户发送警戒彩信

该地区的移动电话用户也都收到了“安珀警戒”彩信。短信抬头明确级别,内容包括:失踪婴儿及被盗车辆照片、细节描述和报警电话。

4.多警种参与搜寻 出动飞机空中侦察

警队外勤第一时间行动起来,其中包括负责处置盗抢案件以及处置袭击与人口失踪的两支分队等共计50名警员。当地的车辆防盗特别工作组和加州公路巡警也参与到搜寻行动中。

5.切断高速公路 排查途经车辆

警方切断了101高速公路的一个路段,排查途经车辆。高速公路上的电子屏幕也在重复播放孩子失踪的相关消息。

6.报纸、电视台刊发消息

当地报纸开始刊登孩子丢失的新闻,电视台则不断播放警方的通缉令。



新闻链接:国外反拐措施

欧盟:“绑架信息热线”跨国打拐

英国的儿童拯救报警系统和美国相似,一旦18岁以下的少年儿童失踪,警报马上传到电台、电视台及各类媒体。即便在首相或重要人士发表讲话期间,电台和电视台必须立刻插播寻人启事,请市民、警察提供线索。法国、德国、比利时、希腊都有类似系统。2008年4月,欧盟建立了泛欧洲的“儿童绑架信息热线”,已有11万使用者,创办者是一名失踪儿童的父母。

泰国:疏堵并重严格用工制度

泰国的儿童拐卖现象比较普遍,多数被拐卖儿童被迫乞讨,或是被卖往工厂充当廉价劳动力。对于拐卖妇女儿童现象,泰国政府采取疏堵并重的措施:针对有组织的非法打工,泰国制定了严格的用工制度。此外,泰国许多民间组织也呼吁社会各界对拐卖妇女儿童现象给予重视,加大妇女儿童教育普及力度,保证妇女儿童享有平等公正的权益。

印度:定期发布“失踪警戒”

据报道,印度每8分钟就有一名儿童丢失,报纸常常公布警方关于已失踪儿童的报告。印度2000年成立的非营利组织“国家失踪儿童中心”会定期发布“儿童失踪警戒”,散播失踪儿童的照片和数据。目前,该活动已拥有32万捐款人。也正是这些捐款人有力地支撑起来印度的寻人行动,在他们的帮助下,每年都有很多失踪儿童重新回到父母身边。

据《北京晚报》